

Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 76 (3594) Вторник, 18 апреля 1944 г. Год издания 21 Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии ЕРЕМЕНКО

Воиска Отдельной ПРИМОРСКОЙ Армии, развивая наступление, овладели городом и портом на Черном море ЯЛТА — одним из опорных пунктов обороны противника на южном побережье Крыма.

В боях за овладение ЯЛТОЙ отличились войска генерал-майора ПРОВАЛОВА, генерал-майора ЛУЧИНСКОГО, генерал-майора РОЖДЕСТВЕНСКОГО, генерал-майора КОЛДУБОВА, полковника ПРЕОБРАЖЕНСКОГО; артиллеристы генерал-майора артиллерии СОКОЛЬСКОГО и саперы генерал-майора инженерных войск ПИЛИПЕЦ.

В ознаменование дерзкой победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение ЯЛТЫ, представить к присвоению наименования «ЯЛТИНСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, (16 апреля, в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Отдельной ПРИМОРСКОЙ Армии, овладевшим ЯЛТОЙ, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ЯЛТЫ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.
16 апреля 1944 года.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Сегодня, 17 апреля, в 18 часов в городе Катане состоялся похоронный генерала армии Ватутина, командовавшего 1-м Украинским фронтом.

Армия и флот Советского Союза склоняют свои боевые знамена перед гробом Ватутина и отдадут честь одному из лучших полководцев Красной Армии.

Призываю: в час погребения генерала армии Ватутина отдать умершему последнюю воинскую почоть и провозвести в столице нашей Родины Москву салют из 24 артиллерийских залпа из двадцати четырех орудий.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.
17 апреля 1944 г.

Никите Сергеевичу ХРУЩЕВУ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, полного сына партии Ленина—Сталина, виднейшего деятеля партии и Советского Государства.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета Союза ССР

О награждении тов. ХРУЩЕВА Н. С. орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения товарища Хрущева Н. С. и призывая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом, награждать товарища Хрущева Никиту Сергеевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
16 апреля 1944 года.

Потери противника и трофеи войск 2-го Украинского фронта за период боев с 6 марта по 15 апреля с. г.

Воиска 2-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Конева, в результате проведенных наступательных операций с 6 марта по 15 апреля сего года, нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике: УНИЧТОЖЕНО: самолетов — 142, танков и самоходных орудий — 688, орудий разных калибров — 1.474, минометов — 1.838, пулеметов — 3.660, бронемашин и бронетранспортеров — 356, автомашин — 25.111, тягачей — 248, повозок — 6.453, лошадей — 8.740, складов с боеприпасами и военно-техническим имуществом — 63.

Противник оставил на поле боя 118.400 трупов солдат и офицеров. За это же время войска 2-го Украинского фронта ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: самолетов — 27, танков и самоходных орудий — 731, пулеметов — 1.356, минометов — 1.156, пулеметов — 2.090, винтовок — 27.093, бронемашин и бронетранспортеров — 204, автомашин — 15.096, тягачей — 149, радиостанций — 198, повозок — 1.470, лошадей — 6.260, паровозов — 71, вагонов — 4.009, складов с боеприпасами и военно-техническим имуществом — 76.

Взято в плен 27.393 немецких солдат и офицеров. Таким образом общие потери немцев по главным видам боевой техники и в живой силе за время наступательных операций 2-го Украинского фронта составляют: пленными и убитыми — 145.793, самолетов — 169, танков и самоходных орудий — 1.419, орудий разных калибров — 2.830, минометов и бронетранспортеров — 5.750, бронемашин и бронетранспортеров — 560, автомашин — 40.207.

Совинформбюро.

От граждан Советской Белоруссии, освобожденных нашей доблестной Красной Армией из немецкого лагеря смерти в районе местечка Азаричи, Полесской области

Москва, Кремль.

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой наш отец, любимый товарищ, полководец Красной Армии товарищ СТАЛИН!

Пишет Вам люди, которые только что вырвались из немецкого лагеря смерти. В первых строках нашего письма передаем Вам, любимый отец, горячие спасибо от стариков, от старух, матерей, сыновей, дочерей, внуков; спасибо от всех нас — 33.434 человек, вырванных из фашистского лагеря смерти.

Два года с лишним терзали нас фашистские немцы изверги. Осенью 1943 года немцы начали угонять из нашей местности мужчин и молодежь на работу в Германию. Наши люди начали прятаться. Озерные гитлеровцы начали поджигать наши деревни. Деревни Фалевичи, Толочки, Волоси, Моршкови они сожгли до основания. В деревне Фалевичи немцы зверски замучили 285 человек. Но этого им показалось мало. Они установили террор по всех селах Жлобинского, Наречского, Стрелинского, Копатичевского, Березовского, Быховского, Октябрьского, Демановичского, Рогачевского районов. Люди гибли целыми семьями, от малых детей, от старых стариков до грудных детей. Люди скитались в домах, а тех, кто прятался в ямах, закидывали гранатами.

Всех, кого удалось захватить, фашистские дивушубы погнали в лагерь. На станции Жлобин—Южная немцы отобрали молодых и ушатали неизвестно куда. Всех остальных загнали в толпу, наглухо забили двери, не давая нам даже смотреть на белый свет. Куда нас везут — мы не знали. Как потом выяснилось, нас погнали по Рудобельской ветке и разгрузили на станции Рабкор. Почью нас шлепали дальше. По дороге коноводы стреляли в отставших. Так мы шли 12—15 километров. Матери носили грудных детей и не могли уже двигаться от усталости, их тут же добивали немецкие «шперги». Вот идет женщина с тремя детьми, один мальчик отстал. Немец стреляет в него. Когда же мать и двое детей остановились, бодат — зверь до очереди застрелил их. Дуэт мать и сын Бондаревы. Младший мальчик не выдержал, упал, мать склонилась над ним, желая утешить его словом, немец-бабрит застрелил мать.

Принесли нас на болото, оголенное кругом колючей проволокой. Здесь началось душераздирающее сны. В лагере люди лихорадило от холода и голода, но и от жажды. За один глоток воды немцы забирали у нас последнее, что уцелело: колбасы, деньги. Люди руками раскапывали землю и выискивали выгу. Скоро отшель смохались морозами, и в лагере появились замерзшие. Трупы валялись повсюду. Немецкие солдаты врываются в лагерь и заставляли страдальцев снимать сапоги, пальто. Они не стеснялись снимать обувь и одежду у детей. Мальчик Толя Чиняков и Виктор Мельников из г. Жлобина запротоковали, когда у них начали снимать обувь, за что они были ранены выстрелами в лицо.

Лагерь, в котором мы находились, расположен около местечка Азаричи, Полесской области. Он был обнесен колючей проволокой и заминирован. На минах взорвалось более 140 человек.

Так шли дни. Гибла тысяча людей. В этом лагере смерти немецкие изверги замучили и уничтожили свыше 30.000 человек.

Дорогой наш отец, товарищ СТАЛИН! Мы хотим Вам доложить, что среди нас, освобожденных Красной Армией из немецкого лагеря смерти, находившегося в районе местечка Азаричи, Полесской области

наш образ согревал душу. И в ту страшную трагическую минуту, когда казалось, что жизнь от нас уходит, — пришло спасение от Вас. Это была наша родная Красная Армия. Нет слов, чтобы передать наши чувства благодарности. Когда мы 19 марта увидели белый свет лагеря первых освобожденных-развитков, — мы не знаем их имен, но пусть их имена остаются на всю жизнь, — мы заплакали от счастья, от волнения. И наш первый шаг был в честь Вас, дорогой наш отец. Да будет благодарен Вам наш народ. Это Вы привели нас к освобождению, вернули нам жизнь, вернули детям матерей, снова открыли нам глаза, снова сделали жизнь смысловой, наполнили сердца счастьем и любовью.

Какая радость жить на советской земле! Теперь мы находимся в освобожденных районах Советской Белоруссии. Совет Народных Комиссаров Белорусской ССР и Центральный Комитет партии Белоруссии встретили нас, как родных, молодых и детей. Мы окружены заботой. Раненые и больные помещены в госпитали. Находясь мы теперь все в теплых

квартирах, получаем горячую пищу. Пудравившихся одевают. Дети-сироты устроены в специальные дома. Только в нашей советской стране дорог каждый человек, и безмерную цену жизни советского человека с особой силой каждый из нас реально ощущает на себе.

Мы быстро набираем силы. Скоро мы разведемся по освобожденным районам Советской Белоруссии, где самоотверженным трудом на колхозных полях, на фабриках и заводах, отблатория партии Ленина-Сталина, Красную Армию и Вам, товарищ СТАЛИН, отблагодарим своим самоотверженным, прилежным трудом за свое освобождение.

Мы признаем воинов Красной Армии, партизан и партизанок — наших сыновей, отцов, братьев — отомстить за нас, безымянные грешники, уничтожить немецких дивушубов, как безымянных собак, как выродков Гитлера, этого исчадия ада.

Смерть и позорные немецким захватчикам!

Еще раз от всего сердца, от чистой души приветствую, любимый наш отец и дорогой вождь, Иосиф Виссарионович, Ваше счастье. Желаем Вам прожить еще долгие годы, желаем жить в добром здравии и в силе, чтобы Вы могли еще долгие годы вести наш народ по пути строительства, коммунизма и боевой славы.

Слава Великому Советскому Союзу! Слава героической Красной Армии и ее Маршалу — товарищу СТАЛИНУ!

Принято на собраниях граждан Советской Белоруссии, освобожденных из немецкого лагеря смерти, находившегося на болотах около местечка Азаричи, Полесской области.

Следует свыше 10.000 подписей.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 16 апреля

В течение 16 апреля на КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска, форсировав на ряде участков реку ДНЕСТР, захватили плацдармы на правом берегу реки и вели бои по их расширению.

К югу от города ТИРАСПОЛЬ наши войска, форсировав ДНЕСТР, овладели населенными пунктами УРСОЯ, КИЦАНЬ, КОПАНКА и вели бои за расширение захваченного плацдарма.

Воиска Отдельной ПРИМОРСКОЙ Армии, развивая наступление, овладели городом и портом на Черном море ЯЛТА, одним из опорных пунктов обороны противника на южном побережье КРЫМА, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе город АЛУПКА, курортные поселки ГУРЗУФ, ЛИВАДИЯ, КОРЕИЗ, СИМЕИЗ, АРТЕК, НИКЕНЕИЗ и населенные пункты АДЫМ-ЧОРКАН, КОКЛУЗ, КОККОЗЫ, ЛИМЕНЬ, КУЧУНКО.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 15 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 91 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 78 самолетов противника.

Налет нашей авиации на железнодорожную станцию и порт Севастополь

В ночь на 16 апреля наша авиация вновь произвела налет на железнодорожную станцию и порт Севастополь. В результате бомбардировки на железнодорожной станции возникли пожары. Особенно крупные пожары отмечены в районе угольно-нефтяной приваля. Прямым попаданием бомбы потоплен стоявший в порту транспорт противника водоизмещением в 3.000 тонн. Наблюдением отмечено также несколько сильных взрывов среди судов, находившихся в южной бухте.

На КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска, сломив упорное сопротивление противника, в ряде мест переправились через Днестр. Немцы предприняли несколько контратак, пытаясь сбросить советские части в реку. Наши пехотинцы отбили все контратаки противника, уничтожив при этом до 800 гитлеровцев. С боями продвигаясь вперед, наши войска шаг за шагом расширяют плацдармы на правом берегу Днестра.

К югу от города Тирасполь бойцы И-ского соединения успешно переправились через реку Днестр и стремительной атакой заняли несколько населенных пунктов. В бою за эти пункты уничтожено свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 11 орудий, 27 пулеметов, 8 минометов, склад боеприпасов и склад продовольствия. Взяты пленные, в том числе командир батальона противника.

Воиска Отдельной Приморской Армии продолжают упорное наступление. Отступая под ударами советских частей вдоль побережья Черного моря, противник уклоняется минировать дороги, устраивает заставы и взрывает мосты. На подступах к Гурзуфу и Ялте немцы выставили артиллерийские и дивизионные батареи, раскаливая, что удобная для обороны местность дает им возможность надолго задержать советские войска. Наши бойцы, действуя мелкими штурмовыми группами, обходили противника засады противника и нанесли им удар с тыла. Развилал наступление, войска Отдельной Приморской Армии овладели городом и портом Ялта, городом Алушка и курортными поселками Гурзуф, Артек, Ливадия, Корейз, Симеиз, Кичилене. В Ялте захвачены большие трофеи и много пленных. В Гурзуфе отдался в плен в полном составе батальон 2 горно-стрелковой дивизии противника вместе со своим командиром. Ожесточенные бои происходят в горах. Советские части преследуют срывающихся в горах гитлеровцев, окружая и уничтожая их. По неполным данным, взято в плен 3000 солдат и офицеров противника. Захвачено у немцев 80 орудий, 110 минометов, 7000 винтовок и автоматов, 250 автомашин и повозок с грузами, 2400 лошадей, 25 складов с боеприпасами, продовольствием и различным военным имуществом. Пленные немецкие солдаты сообщают, что командир 98 немецкой пехотной дивизии Тарейо и командир полков после разгрома этой дивизии на Керченском полуострове забодели «армянской болезнью» и улетели на самолете. Известно также, что многие другие немецкие генералы и старшие офицеры бросили своих солдат на произвол судьбы и дезертировали из Крыма.

Корабли Черноморского флота нанесли удары по судам, на которых немцы пытались выбраться из Крыма. Сегодня потоплено 4 самоходных баркаса с пехотой противника, несколько вражеских судов получили серьезные повреждения.

Наша авиация уничтожала самолеты противника на аэродроме мыса Херсонес. В течение дня разбито и сжжено на аэродроме 28 немецких самолетов. Кроме того, в воздушных боях сбито 10 самолетов противника.

Партизанский отряд, действующий в одном районе Молдавской области, в ночь на 30 марта нанал на сильно укрепленный немецкий гарнизон. Советские партизаны разгромили штаб гарнизона, уничтожили 2 орудия, 60 автомашин и создали 4 пещеры с бензином. В ходе боя партизаны встретились с группой гитлеровцев.

Взяты в плен командир саперного батальона 10 румынской пехотной дивизии подполковник Стефан Букуренчу сообщая: «За несколько дней до наступления рус-

ских, командир нашей дивизии издал приказ, с которым были ознакомлены все офицеры. В этом приказе говорилось, что командование требует удерживать Крым любой ценой до последнего солдата. Офицеры были уверены, что они сумеют выполнить этот приказ. Укрепления на Периострове перестали мы считали неприступными. Наличие в Крыму крупных сил немецко-румынских войск, новейшей техники, особенно артиллерии и минометов, упрещали нашу уверенность. Среди офицеров господствовало мнение, что русские потребуют по крайней мере много месяцев для того, чтобы прорваться через Перестровский перешеек. Однако действительность опровергла все наши расчеты. Наступление русских войск было необычайным. Особенно большую роль сыграла советская артиллерия и танки. Под ударами же русской пехоты вся наша оборона рассыпалась.

Оперативная сводка за 17 апреля

В течение 17 апреля на КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска, преодолев сопротивление и контратаки противника, продолжали вести бои по расширению захваченных плацдармов на правом берегу ДНЕСТРА и улучшили свои позиции.

На СЕВАСТОПОЛЬСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и систему инженерных заграждений противника в горно-лесистой части южного побережья КРЫМА, продолжали наступление и с боями заняли населенные пункты: МЕНКЕНЗИЯ, ЧЕРКЕЗ-КЕРМЕН, УППА, УЗЕНБАШ, ВЕРХНИЙ ЧОРГУНЬ, МУХОЛАТКА, МЕЛАС, ФОРΟΣ, БАЙДАРЫ, ВАРНУТА.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения. В течение 16 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 60 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 62 самолета противника.

Массированный налет нашей авиации на железнодорожный узел и речной порт Галац

В ночь на 17 апреля наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел и речной порт Галац (Румыния). В результате бомбардировки на железнодорожном узле возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Разрушены также железнодорожные пути, повреждены вагоны, повреждены здания вокзала и здания станций противника. Наблюдением отмечены прямые попадания бомб в суда, стоявшие на рейде и у причалов. На двух кораблях, стоявших на рейде, произошли жаркие бои.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

На КИШИНЕВСКОМ направлении части И-ского соединения продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу реки Днестр. Наши пехотинцы отряды прорвались в тыл противника и нанесли авиационный удар группе немецких войск. Огнем и танковыми советскими танкетками уничтожены до батальона гитлеровцев, уничтожены несколько бронетранспортеров и 100 повозок с различным имуществом. В результате успешной проведенной операции советские части заняли выгодные позиции.

На Севастопольском направлении наши войска продолжали наступление. Используя благоприятные для обороны природные условия, немцы соорудили на рубеже реки Бельбиш и на высотах восточнее и севернее восточнее реки Черная сильно укрепленные позиции. Противник, опираясь на эту линию оборонительную полосу, оказывал сильное сопротивление. Наши войска, ведя непрерывную артиллерийскую огонь, продвигались вперед и выбили гитлеровцев из нескольких населенных пунктов. В ходе боя противник понес большие потери. Только на одном участке уничтожено свыше 1000 гитлеровцев. В другом районе советские штурмовые отряды заняли господствующую над местными высотами, захватив при этом 7 артиллерийских батарей противника.

Наши войска, с боями продвигаясь вдоль южного побережья Крыма, овладели рядом населенных пунктов. Захвачено село Байдары, открывающее дорогу к Балаклаве и Севастополю с юго-востока. Немцы, представляемые нашими войсками, бросали на дорогах много вооружения и военных материалов. Бойцы И-ской части в течение дня захватили 39 орудий, 108 пулеметов, 23 миномета, 87 автомашин и крупный обоз с военными материалами.

Наша авиация успешно помогает наземным войскам. Советские летчики нанесли непрерывные удары по объектам тыла вражеской противника. В воздушных боях и на аэродроме мыса Херсонес наши летчики уничтожили 10 немецких самолетов.

Воздушная разведка Черноморского флота упорно обнаруживала в море корабли противника в составе транспорта, где было обнаружено десантных барж и двух сторожевых катеров, шедших в Севастополь. Авиация флота произвела бомбово-штурмовой удар по вражеским судам и потопила транспорт водоизмещением в 3000 тонн и одну быстроходную десантную баржу. Наши самолеты нанесли другим судам противника, стоявшим в этом караване.

На 1-м Украинском фронте летчики под командованием генерал-майора Краковского за два дня в воздушных боях сбили 30 самолетов противника.

Несколько бодротных штурмовых отрядов, действующих в Полтавской области, во второй половине марта устремились под огнем 12 немецких танков и самоходных орудий. На шоссе и в грунтовых дорогах советские штурмовые уничтожили танк, 15 автомашин и 6 повозок с боеприпасами. Выслетый партизанский отряд имени Чапаева (Окончание на 2-й стр.).

ЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ративная сводка за 17 апреля

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

наша работа на немецких полчищах, насколько углубились мирные советские на- сезонные. Партизаны уничтожили 40 гит- леровцев и освободили советских граждан, которых немцы угоняли на работу в Гер- манию.

Немецко-фашистские захватчики и их румынские приспешники пытаются запу- тывать население прифронтовых районов Румынии дикими слухами о Красной Армии. Под влиянием этой лживой фа- шистской пропаганды некоторые жители городов и сел в Румынии сворачивают в леса. Однако, при первом же соприкоснове- нии с бойцами Красной Армии румын- ское население убеждается в том, что гитлеровские провокаторы лгут передо обра- щаясь к нему. Через день-два боенцы возвра- щаются домой и налаживают нормальную жизнь.

Когда передовые советские части высту- пили в город Стефанешти, его улицы бы- ли безлюдны, а двери и окна были зако- лены. Только через два часа в городе по- явились старики и старухи с поднятыми руками. Они просят по главной улице, бойцы собираются по сторонам, и, зная, что никто их не трогает, снова ушли. Некоторое время спустя, из леса, домов и укрытий вышло много народа. При встрече с советскими бойцами жители сначала переходили на другую сторону улицы и поднимали руки, держа в них

белые плащи. Убедившись, что им ниче- го не грозит, румыны совершенно упо- койлись. Теперь в городе налаживается нормальная жизнь, открылись лавки, ма- газинчики, мастерские и парикмахерские. В селе Берка, занятом нашими войсками, все крестьяне также вернулись домой, и, найдя свое хозяйство и имущество в по- лной сохранности, начали срывать со стен фашистские плакаты. В селе Чирюшанци румынский крестьянин Васильо Кисовану сказал: «Нам говорили, что ружье бу- дут сжигать наши дома, а нас убивать. Сейчас мы убедились, что все это немы- сленные слухи. Солдаты Красной Армии ку- лтурные люди. Они вежливо обращаются с мирным населением. В первые часы ва- жного прихода мы были напуганы, а те- перь полнотой нас всей душой». Крестьяни- ны села Редуты Нон Водулу в момент прихода наших войск сворачивали в лесу. Являясь к вечеру домой, он увидел, что деревня цела, а в его дом никто даже не зашел. Это поразило его. Бегству на- вали: «Нам говорили, что Красная Армия будет сжигать деревни и убивать всех. Поэтому я убежал в лес и оставил все хозяйство на произвол судьбы. Вернув- шись домой, я нашел все в полной сох- ранности».

Жители румынских городов и сел, занятых Красной Армией, все, как один, с невольным восторгом о немцах и считают их главными виновниками этой преступ- ной войны.

Ускорить темпы, улучшить агротехнику сева!

Сводка

ОблЗс о ходе сева по районам Адыгеи на 15 апреля 1944 года (в процентах к плану)

Наименование районов	Посеяно этого
Косехайский	43
Майкопский	31
Краснодарский	23
Шовгеновский	20
Благинский	17
Теучежский	15
Талтамукаевский	11

Третья пятнадцатая апреля отмечена новым значительным повышением темпов пахоты и сева. Переловки соревнования — Косехайский и Майкопский районы дали повышение по 9 процентов каждый. Неизменно улучшая качество, в этих рай- онах работники сельского хозяйства из- дня в день добиваются повышения тем- пов.

Значительно повысили темпы Красно- горский и Шовгеновский районы. Ока- зано здесь нужно еще поработать над улучшением качества пахоты и сева. Не- сомненно, что принятые меры по оказа- нию помощи этим двум районам дадут благо результаты и в деле улучшения качества полевых работ.

Значительное повышение темпов пахоты и сева все же не является удовлетво- рительным, так как многие районы обла- сти далеко не выполняют пятидневного графика сева. А чтобы этого достигнуть, область должна вдвое повысить темпы. Но повышение темпов ни в коем случае не должно привести к снижению качества. Сейчас, как никогда, высоко- темпы нужно сочетать с качеством про- ведения весенне-полевых работ.

Область вступила в решающие дни се- ва. Дилми начинается массовый сев ку- курузы и других поздних культур. Между тем, Благинский и Теучежский районы еще не посеяли и 50 процентов плана посевов картофеля. Нужно на- пречь все силы, шире использовать энту- зиазмные ресурсы для завершения сева ранних яровых культур в ближайшие 4—5 дней.

Обязательства табаководов

Колхозники сельскохозяйственной артели «Мировой октябрь», Шовгеновского района, в ответ на славные победы Красной Армии взяли на себя новые социалисти- ческие обязательства. Мы, табаководы колхоза, обя- зуемся вырастить в парниках хоро- шую табачную рассаду и к 1 мая высадить ее в грунт с соблюде- нием всех агротехнических правил; досрочно закончим план посадки табака; проведем уборку и хране- ние табака без потерь, дадим со- ветским воинам табаки только хо- рошего качества.

Малахов — бригадир табачной бригады, Дегтярев — специалист табаковод, Пархоменко, Шаповалов, Шевченко — звеньевые.

Никакой пощады бракоделам

По-прежнему работают табачники сельскохозветственной артели «Красный Адыгей», Теучежского района. Организа- ция включилась в весенне-полевые работы, они уже засеяли 3 тысячи квадратных метров табачных посадочных площадей. Почва табачных семян в парники проводится на высоком агротехническом уровне. Перед загрузкой парников весь пережитый пере- парил на жареных. Чтобы обеспечить рассаду перешло в достаточном количе- стве, колхозники привезли его на себе за 1,5-2 километра.

Хорошая организация труда, чувство ответственности каждого колхозника и колхозницы за состояние рассадного хозяй- ства дали богатые результаты — появи- лись дружные звенья. Сейчас за рассадой установлен тщательный уход. Парники заперены на весь период ухода за рас- садой за постоянными звеньями. Для за- щиты от ветров рассадник со всех сторон обнесен изгородью; дорожка обмощена. Во всем соблюдены хозяйский план.

Табачники колхоза Галагери Хуако строго следят за поддержанием в парни- ках нормальной температуры. В холодные дни они укрывают задвижки, укрывают парники газетами. Большую заботу прое- ктует о выращивании здоровой рассады 65-летний Дуку, колхозница Халиш Хуако, Дархан Вайко, Халиф Зинтова, Ну Хаукова, Шагин Апшова и другие. Табачники уже собрали более тонны цен- ного сырья для весенних посадок.

Правление колхоза еще осенью прошле- го года зарешило за бригадой землю для посадки табака. И колхозники во время посева позаботились о подготовке земли. Для высе- дки рассады в грунт почва уже подгото- влена. Подготовка также и весь мелкий ин- струментар — веера, подпалочники и протее.

Объемные получены 25 центнеров табака с гектара, дадим отличное сырье табачной промышленности, — заявляют табаководы.

В колхозе созданы звенья одностани- щип. Все звенья заключили между собой договоры на социалистическое соревнова- ние. Каждая организация стремится улучшить здоровую рассаду, своевременно провести посевку и выполнять свои обя- зательства по получению высокого уро- жая табака.

Хорошо идет работа на табачных рас- садниках и в колхозе «13-я годовщина Октябрь». Здесь во время посева семян в парники на площади 2520 квадратных метров, появились хорошие всходы. Вся плановая площадь парников будет обще- ственно расчистка, 30 гектаров из 42, на- меченных для посадки табака, уже аспаханы.

В колхозе — 15 одностанищип-таба- чники. Они тщательно ухаживают за рас- садой, зная, что здоровая рассада являет- ся важным условием получения высоко- качественного, обильного урожая. Особен- но хорошо работают одностанищипы Му- салиев Купу, Шахан Хут, Запхан и Мууина Исаидов и другие.

Много замечательных образцов работы

Озеленение усадьбы МТС

Благодаря работникам Благинской МТС, включившимся в предмайское социалисти- ческое соревнование, наряду с обязатель- ствами по выполнению производственных заданий, решил в ближайшие дни навести полный порядок на территории двора МТС и цехов, а также провести озеленение усадьбы.

В первый же день после собрания ра- ботники активно принялись за выполнение своих обязательств. Образцы прекрасной работы показали комбайнеры Герасимов, Кудачков, Гурин, Лавринов, слесари Су- хорухов, товарищи Аршинов и другие. Поса- жено тысяча карликовых плодовых деревь- ев. Работа по озеленению усадьбы продолжа- ется.

НАЛЕТ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА БУХАРЕСТ И ПЛОЕШТИ

ЛОНДОН, 15 апреля (ТАСС). Коррес- пондент агентства Рейтер при штабе войск союзников в Италии сообщает, что воздушные соединения тяжелых бомбарди- ровщиков союзников совершили налет на Бухарест и Плоешти.

МАССОВОЕ БЕГСТВО ИНОСТРАННЫХ РАБОЧИХ ИЗ ЛАГЕРЕЙ В ГЕРМАНИИ

ЖЕНЕВА, 16 апреля (ТАСС). По сооб- щению швейцарской газеты «Сюрик», в Германии из-за в день фетет число иностранных рабочих, покинувших при- нудительный труд, увеличивается. Работ- ники, на которых их закрывают работ- ные, а также убегающие из лагерей. В Берлине имеется множество иностранных рабочих, которые, пользуясь дезорганиза- цией жизни в городе, живут на незакон- ном положении. Многие уклоняются от принудительного труда, образуя группы и совершают набеги, добывая таким образом для себя еду и продовольст- вие. Таких указывают, что германские власти проводят чрезвычайные меры для прекращения бегства иностранных рабо- чих, принимающего характер настоящей эпидемии. Каждый иностранный рабочий, обнаруженный без разрешения с работы, подвергается расстрелу на месте.

О ПОЛИТИЧЕСКОМ ПОЛОЖЕНИИ ИТАЛИИ

16 апреля в Наркоминдел СССР состо- ялось пресс-конференция советских и иностранных журналистов, на которой Зам. Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинский, в связи с наступившим освобождением политическо- го положения Италии, сделал следующее за- явление:

В настоящее время Италия, где сово- щения имеют большой плацдарм для борь- бы против гитлеровской Германии, имеет огромное значение в деле ускорения обра- щения Германии. Прошло уже семь меся- цев со времени заключения перемирия с правительством Бадольо. Сроку достаточно большой для объявления демократических и антифашистских сил освобожденной Италии, в целях их активного участия в военных усилиях союзников против во- оруженных сил Гитлера и фашистской партии Муссолини. Между тем, вместо такого объединения демократических и антифашистских сил в Италии все еще ведется внутренняя борьба, с одной сто- роны, между правительством Бадольо, которое поддерживается известными группами населения, выражающими готовность принять участие в общей борьбе демократиче- ских сил против немецко-фашистских угнетателей, и потопленной Импери- альной Диктатуры, имеющей на своей стороне довольно широкое объединение демократических элементов, выражающих стремление к активным действиям совме- стно с союзниками против гитлеровской Германии.

Такое положение вещей только на поль- зу врагам союзников. Устранение этого по- ложения, обеспечение единства демократи- ческих и антифашистских сил и образова- ние в Италии, без дальнейших отлагатель- ств, правительства, способного обедин- ить эти силы в интересах общей борьбы союзников против Германии и в целях ускорения ее разгрома, является неотлож- ным делом.

Исходя из указанного выше, Советское Правительство, поддерживая стремление к скорейшей ликвидации раскола в лаге- ре политическом положении Италии.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ОТСТАВКА ПРАВИТЕЛЬСТВА БАДОЛЬО

ЛОНДОН, 17 апреля (ТАСС). Коррес- пондент агентства Рейтер сообщает из Неаполя: «Из надежных источников стало извест- но, что Бадольо сегодня утром вручил король заявление об отставке кабинета и что король поручил ему организовать новое правительство. Это сообщение, од- нако, официально еще не подтверждено. В опубликованном позлее подполчи- алом заявлении говорится, что король принял в сведении заявление Бадольо об отставке и принял последнее официаль- ное заявление на широкой осно- ве и с учетом пожеланий, выраженных всеми партиями».

ВОЛНЕНИЯ В ТУРИНЕ

ЛОНДОН, 16 апреля (ТАСС). Лондон- ские радио передают, что в Турине проте- стуют серьезные волнения. Рабочие зна- чительной части заводов бастуют. Среди участников забастовки производится мас- совые аресты. Гитлеровцы отправляют арестованных в концлагерные лагеря. По указанию Туриня патрулируют герман- ские отряды. В ночь на 13 апреля в го- роде произошли столкновения между партизанами и немецкими войсками.

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ И РАДИО О ВОЕННЫХ УСПЕХАХ СОВЕТСКИХ ВОЙСК В КРЫМУ

ПЬЮ-ПОРК, 16 апреля (ТАСС). Печать и радио Америки широко освещают успехи советских войск в Крыму. Поли- тический обозреватель радиостанции в Сан-Франциско напоминает, что герман- ские и румынские войска, оставшиеся в Крыму, получили от Гитлера приказ держаться или умирать. Они обязаны вы- полнить только вторую часть этого приказа. Однако солдаты Гитлера теперь гораздо меньше жаждут умереть, чем раньше. Вчера 20 тысяч их сдались в плен.

«Богатые германские и румынские войска, — отмечает далее радиоборозва- тель, — не найдут покоя у берегов Чер- ного моря. Крупнейшая армейская база в Крыму».

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 17 апреля (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сооб- щает, что на всех фронтах действовали партизаны.

АГЕНТСТВО РЕЙТЕР О НАЗНАЧЕНИИ ГЕНЕРАЛА ЖИРО В РЕЗЕРВ АРМИИ

Французский Комитет Национального Ос- вождения передает его в резерв командо- вания и штабной службы. Жиро будет находиться в распоряжении первого отдела кадров Генерального Штаба Армии.

НАЛЕТ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА БУХАРЕСТ И ПЛОЕШТИ

ЛОНДОН, 15 апреля (ТАСС). Коррес- пондент агентства Рейтер при штабе войск союзников в Италии сообщает, что воздушные соединения тяжелых бомбарди- ровщиков союзников совершили налет на Бухарест и Плоешти.

МАССОВОЕ БЕГСТВО ИНОСТРАННЫХ РАБОЧИХ ИЗ ЛАГЕРЕЙ В ГЕРМАНИИ

ЖЕНЕВА, 16 апреля (ТАСС). По сооб- щению швейцарской газеты «Сюрик», в Германии из-за в день фетет число иностранных рабочих, покинувших при- нудительный труд, увеличивается. Работ- ники, на которых их закрывают работ- ные, а также убегающие из лагерей. В Берлине имеется множество иностранных рабочих, которые, пользуясь дезорганиза- цией жизни в городе, живут на незакон- ном положении. Многие уклоняются от принудительного труда, образуя группы и совершают набеги, добывая таким образом для себя еду и продовольст- вие. Таких указывают, что германские власти проводят чрезвычайные меры для прекращения бегства иностранных рабо- чих, принимающего характер настоящей эпидемии. Каждый иностранный рабочий, обнаруженный без разрешения с работы, подвергается расстрелу на месте.

Организовано и дружно работает на строительстве Майкопской гидроэлектростанции комсомольско-молодежная бригада Майкопского района в составе 37 человек.

На земляных работах вперед идет зва- но А. Кухован на колхоза им. Кирова. Молодые колхозники выбрасывают в день по два с половиной-три кубометра земли.

За два дня два звена, состоящие из 30 человек, вырыли 132 кубометра.

Не отстает от своих товарищей звено девушек — Анна Толстых, Надя Атамаси, Кляшья Вери, Колосовиченко Рая, Розина Дима и Шипилова Вали из колхоза «Красный садок», Молчановой, Каси- ли, Теркина. — из колхоза «Власть Советов».

Р. Острикова, Секретарь Майкопского РК ВЛКСМ.

Подарки фронтовикам

Тридцатипяти города готовят по две 1 мая праздничные подарки фронтовикам. Коллективы работников Майкопского лесхоза и леспродторга организовали на подготовку подарков свой двухдневный забег. На эти средства закуплены яйца, колбаса, бутерб, пошты лососевые, платочки, кисеты, веревочки, катушка лески. Для районов одностанищипы госпитали готовят консервные банки, табак, вино и т. д.

Идет подготовка первомайских подарков в коллективах кино «Гигант» и «Мар- ник». Одностанищипы заработок, отчислили и собрали на подарки свыше 2 тысяч рублей работницы ИТК № 3.

Работникам прокуратуры присвоены классные чины

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 сентября 1943 года «Об установлении классных чинов для прокурорско-следственных работников органов Прокуратуры» приказами Прокуратуры Союза ССР Действительного Государственного Советника Юстини тов. Гершенин присвоены классные чины про- курорско-следственным работникам проку- ратуры Адыгейской Автономной области.

Прокурору области т. Орбизому и заместителю прокурора тов. Якушину присвоены чины Советника Юстиции. Начальникам отделов присвоены чины младших Советников Юстиции и Юристов первого класса.

Прокурорам районов присвоены чины Юристов первого и второго класса.

В областном суде

За самовольный уход с работы из Горнопромышленной гр. Чувашкина А. В. осуждена Народным судом 2-го участка тов. Майкопа и 4 месяца тюремного заключения.

К 3 месяцам лишения свободы осужде- на также за самовольный уход с работ с комбината им. Андреева гр. Кавенши- ва А. Е.

Адыгейским областным судом решено Народного суда 2-го участка по делу по- шителя Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня 1940 года осуждены в плен.

Зам. ответ. редактора И. НИКИЛО.

Кинотеатр «УДАРНИК»

Сегодня звуковой художественный фильм ЦОРС

Начало сеансов: 1-й в 5 час., 2-й в 7 час., 3-й в 9 час. вечера.

Кинотеатр «ГИГАНТ»

Сегодня новый звуковой художествен- ный фильм Ж Д И М Е Н Я

Начало сеансов: детский в 3 час. 30 мин.; 1-й вечерний в 5 час. 30 мин.; 2-й в 7 час. 30 мин.; 3-й в 9 часов вечера.

Майкопскому кирпичному заводу № 1 (западная часть города) требуется на производство и пригородное хозяйство: ма- шинист, мушкетер, чернорабочие — мужчины и женщины. Принятые обеспечиваются стеновой в земляном тайком.

Майкопскому Торгу требуется рабочие — мужчины и женщины для работы на пригородном хозяйстве. Рабочие обеспечиваются питанием и общежитием. С преджеланием обращаться по адресу: Кудачков, 17, контора подсобного хо- зяйства.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ БРИГАДА НА СТРОЙКЕ МАЙКОПГЭС

Организовано и дружно работает на строительстве Майкопской гидроэлектростанции комсомольско-молодежная бригада Майкопского района в составе 37 человек.

На земляных работах вперед идет звено А. Кухован на колхоза им. Кирова. Молодые колхозники выбрасывают в день по два с половиной-три кубометра земли.

За два дня два звена, состоящие из 30 человек, вырыли 132 кубометра.

Не отстает от своих товарищей звено девушек — Анна Толстых, Надя Атамаси, Кляшья Вери, Колосовиченко Рая, Розина Дима и Шипилова Вали из колхоза «Красный садок», Молчановой, Каси- ли, Теркина. — из колхоза «Власть Советов».

Р. Острикова, Секретарь Майкопского РК ВЛКСМ.

Подарки фронтовикам

Тридцатипяти города готовят по две 1 мая праздничные подарки фронтовикам. Коллективы работников Майкопского лесхоза и леспродторга организовали на подготовку подарков свой двухдневный забег. На эти средства закуплены яйца, колбаса, бутерб, пошты лососевые, платочки, кисеты, веревочки, катушка лески. Для районов одностанищипы госпитали готовят консервные банки, табак, вино и т. д.

Идет подготовка первомайских подарков в коллективах кино «Гигант» и «Мар- ник». Одностанищипы заработок, отчислили и собрали на подарки свыше 2 тысяч рублей работницы ИТК № 3.

Работникам прокуратуры присвоены классные чины

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 сентября 1943 года «Об установлении классных чинов для прокурорско-следственных работников органов Прокуратуры» приказами Прокуратуры Союза ССР Действительного Государственного Советника Юстини тов. Гершенин присвоены классные чины про- курорско-следственным работникам проку- ратуры Адыгейской Автономной области.

Прокурору области т. Орбизому и заместителю прокурора тов. Якушину присвоены чины Советника Юстиции. Начальникам отделов присвоены чины младших Советников Юстиции и Юристов первого класса.

Прокурорам районов присвоены чины Юристов первого и второго класса.

Всего по области классные чины присвоены 21 прокурорско-следственному работнику.

В областном суде

За самовольный уход с работы из Горнопромышленной гр. Чувашкина А. В. осуждена Народным судом 2-го участка тов. Майкопа и 4 месяца тюремного заключения.

К 3 месяцам лишения свободы осужде- на также за самовольный уход с работ с комбината им. Андреева гр. Кавенши- ва А. Е.

Адыгейским областным судом решено Народного суда 2-го участка по делу по- шителя Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня 1940 года осуждены в плен.

Зам. ответ. редактора И. НИКИЛО.

Кинотеатр «УДАРНИК»

Сегодня звуковой художественный фильм ЦОРС

Начало сеансов: 1-й в 5 час., 2-й в 7 час., 3-й в 9 час. вечера.

Кинотеатр «ГИГАНТ»

Сегодня новый звуковой художествен- ный фильм Ж Д И М Е Н Я

Начало сеансов: детский в 3 час. 30 мин.; 1-й вечерний в 5 час. 30 мин.; 2-й в 7 час. 30 мин.; 3-й в 9 часов вечера.

Майкопскому кирпичному заводу № 1 (западная часть города) требуется на производство и пригородное хозяйство: ма- шинист, мушкетер, чернорабочие — мужчины и женщины. Принятые обеспечиваются стеновой в земляном тайком.

Майкопскому Торгу требуется рабочие — мужчины и женщины для работы на пригородном хозяйстве. Рабочие обеспечиваются питанием и общежитием. С преджеланием обращаться по адресу: Кудачков, 17, контора подсобного хо- зяйства.